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ACTAS
VII CONGRESO INTERNACIONAL DE MOLINOLOGÍA

ZAMORA    -    2010
ÍNDICE DE LAS COMUNICACIONES PRESENTADAS

· PRESENTACIÓN

· • p. 7. Los molinos: fascinación, ingenio y amor. D. Arsenio Dacosta Martínez.

· • p. 13. Las Aceñas de Olivares. D. Francisco Somoza.

· • p. 15. AUCVRF- A recuperaçao dos moinhos no contexto da requalificaçao urbana e valorizaçao ambiental. Dª. Patricia Moreira.

· BLOQUE TEMÁTICO I. Ingeniería

· Ponencia invitada

· • p. 27. Del molino magdaleniense a la estación mareomotriz: la constante búsqueda de soluciones. Antxon Aguirre Sorondo.

· Comunicaciones

· • p. 40. Automatismos de los molinos de rodezno horizontal. María Fátima Moreno Pérez, José  Miguel Garrido Aranda y José Roldán Cañas.

· • p. 48. Características y criterios técnicos para la restauración de los molinos de viento de Mallorca. José Pascual Tortella.

· • p. 57. El azud de Xerta-Tivenys (Bajo Ebro): construcción, modificaciones y usos (S. XIV-XV). Emeteri Fabregat Galcerá.

· • p. 69. Estudio y representación gráfica de espacios singulares: molinos de viento de La Mancha. Enrique Pérez Martín, Tomás Ramón Herrero Tejedor, Miguel Ángel Gómez-Elvira González, Miguel Ángel Conejo Martín, José Ignacio Rojas Sola y Alejandra Ezquerra Canalejo.

· • p. 80. Estudio fluido-mecánico de la turbina "Molina Cano" y comparación con turbinas similares. Antonio Molina Fernández.

· • p. 92. Estudio hidráulico de los molinos de Regolfo. María Fátima Moreno Pérez, José Miguel Garrido Aranda y José Roldán Cañas.

· • p. 107. Restauración de la molineta multipalas de Pascual Sánchez Rodríguez. Moratalla. Región de Murcia. Miguel Ángel Molina Espinosa e Isaac Molina Sánchez.

· • p. 116. La rehabilitación del molino del Saltaor. Águilas. Región de Murcia. Miguel Ángel Molina Espinosa.

· BLOQUE TEMÁTICO II. Arquitectura
· Ponencia invitada

· • p. 129. Arquitectura y molinos. Problemas y situaciones para su restauración. Luis Azurmendi Pérez.

· Comunicaciones

· • p. 139. El programa de restauración del medio rural del Consell de Mallorca. Aina Serrano Espases.

· • p. 148. Investigación, diseño y construcción de rueda hidráulica de eje horizontal de 8 pies de diámetro (2,224 m), para el Real Ingenio de la Moneda de Segovia. Jorge Miguel Soler Valencia, José María Izaga Reiner y Miguel Ángel Moreno Ausejo.

· • p. 161. La ingeniería hidráulica Jesuita en nueva España. Molinos hidráulicos harineros. Tarsicio Pastrana Salcedo.

· • p. 172. La planta pentagonal en el molino de rodezno como mecanismo arquitectónico de defensa ante una alta presión hidráulica. El molino pentagonal de Las Uces (Salamanca). Francisco Cordobés Tapia y María Ramírez Martínez.

· • p. 178. Las Aceñas del Priorato del Monasterio de Santa María de Moreruela en Bretó de la Ribera. José Luis Campano Calvo, Mercedes del Río Merino, Francisco González Alonso y José Luis Campano Aguirre.

· • p. 184. Molino de Suñabolueta. Aramio (Álava). Eduardo Penedo Cobo y Ana Belén Martínez Granero.

· • p. 197. Proyecto de Musealización de La Harinera Industrial de Beió en Manacor (Mallorca). Antónia Laura Cifo Planissi.

· • p. 207. Proyecto de restauración del Molino del Salto de Casillas en Córdoba. Propuesta de intervención. Teresa Arenillas Parra.

· • p. 217. Reparación y consolidación del Molino de agua de Ariego de Arriba (León). Óscar García Luna.

· • p. 227. Restauración de infraestructuras hidráulicas en la Ribera Baja del Ebro - El Monasterio de Rueda. Javier Ibargüen Soler.

· • p. 240. Restauración de las piedras y el eje en un molino de viento manchego en Mota del Cuervo (Cuenca). Zacarías López-Barrajón Barrios.

· • p. 248. Restauración y puesta en valor de dos molinos del municipio de Manacor (Mallorca). Magdalena Salas Burguera, Joan Pascual Femenias y, Sebastiá Berga Fuster.

· • p. 258. Rehabilitación para uso museístico y albergue rural del cuerpo central Molino de la Huerta de Angulo. Excmo. Ayuntamiento de Morata de Tajuña. Gerardo Pérez Calleja, José M. Martín Jiménez e Inmaculada Miró Arias.

· BLOQUE TEMÁTICO III. Historia y cultura

· Ponencia invitada

· • p. 273. Fuentes documentales sobre los molinos en los archivos eclesiásticos. El ejemplo de Zamora. José Carlos de Lera Maillo.

· Comunicaciones

· • p. 284. Antiguas y nuevas iniciativas ante la sociedad de los molinos. José Pedroche Morales.

· • p. 290. Del molino andalusí al feudal: instrumentos de poder en la Mallorca de los siglos XX y XIV. Jaume Serra i Barceló.

· • p. 301. El Molino de Robledo de Valduerna (León) desde sus inicios a la actualidad. Carlos Junquera Rubio.

· • p. 314. El molino hidráulico: una revolución técnica medieval. Implicaciones económicas, tecnológicas, sociales y territoriales derivadas del uso del molino hidráulico. José Miguel Reyes Mesa.

· • p. 325. El Molino-Batán de Juan de Morales y la conservación del patrimonio industrial de Béjar (Salamanca). Juan Félix Sánchez Sancho y José Muñoz Domínguez.

· • p. 335. Estudio y catalogación de las aceñas en fuente álamo de Murcia. Francisco José Martínez López y Ramón Pagán García.

· • p. 347. Historia y legado patrimonial de los molinos hidráulicos de Castelló de la Plana. Sergi Selma Castell y Reís Lloría Adanero.

· • p. 358. Ingenios hidráulicos asociados a la Red Natura 2000 de las tierras de Alba y Aliste: molinos y batanes. José Luis Salgado Palao, Luis Miguel Mota Álvarez y Francisco Martín Fernández.

· • p. 368. La Real Acequia de Moncada. Molinos de Paterna. Dolores Rodríguez Pedraza, José Vte. Fuente Ramírez y Javier Yuste Navarro.

· • p. 381. La tutela, la valorizzazione e la fruizione dei mulini ad acqua in Sicilia. La Via dei mulini nell'area del Catanese. Rosalia Paola Camilla Di Mauro.

· • p. 390. Las Aceñas y Batanes de Fernando Alonso, una instalación hidráulica secular del Río Guadalquivir (T. M. de Montoro, Córdoba). Ricardo Córdoba de la Llave y José Ortiz García.

· • p. 406. Los Batanes de Ciutat de Mallorca (Siglos XIII-XVII). Margalida Bernat i Roca .

· • p. 416. Los molinos de la margen izquierda del río Esla sobre la presa de Rodrigo Abril y San Marcos. Javier Revilla Casado.

· • p. 428. Los molinos del tramo medio del río Azuer. Ciudad Real. Teodoro Sánchez-Migallón Jiménez

· • p. 440. Manifestaciones de Trigo. Documento histórico del siglo XVIII, ciudad de • México. Yolanda-Dolores Terán Trillo.

· • p. 448. Molinos de Burgos. Koldo Lizarralde Elberdín.

· • p. 460. Molinos de marea de la Alta Edad Media en Cantabria (Siglos IX-X11). Luis Martínez Lorenzo.

· • p. 472. Necesidad y urgencia de realizar un Inventario Nacional de Ingenios Tradicionales. Leopoldo Medina del Cerro.

· • p. 485. Un molinar de origen Medieval: el cauce de los molinos de Valencia de Don Juan (León). Javier Revilla Casado.

· • p. 497. Una contienda de colosos. Molinos hidráulicos y regadíos en Castilla durante el antiguo régimen. Cristina de la Fuente Baños.

· • p. 507. Patrimonio hidráulico medieval de la Catedral de Zamora. Emilio García Manso.

· BLOQUE TEMÁTICO IV. Preservación y defensa del patrimonio

· Ponencia invitada

· • p. 525. Moinhos para qué, Hoje? Tradiçao e sociedade do Conhecimento. Os moinhos no Desenvolvimento Regional. Jorge Miranda.

· Comunicaciones

· • p. 531. Construcción y funcionamiento de un molino de viento harinero del Campo de Cartagena. Juan Montoya Inglés.

· • p. 536. El aprovechamiento molinero de los saltos del primitivo canal del Esla (1857-1967) entre las provincias de León y Zamora. Javier Revilla Casado, Aurora Rodríguez Costilla y Mª Susana Barbeito Pérez.

· • p. 548. El molino de Losacio; ejemplo vivo de recuperación y revalorización de nuestro patrimonio industrial. Camino Gómez Rodríguez.

· • p. 561. El sendero de los molinos (Molinos de la Magdeleine en los Alpes Italianos). Barbara Mauris, Daría Covolo y Roberto Artaz,

· • p. 570. Espacio metropolitano de interpretación del Guadalquivir. Un proyecto integral de restauración y puesta en valor del patrimonio hidráulico cordobés. Miguel Arenillas Parra, Ana Belén Berrocal Menárguez y Pedro Escribano Rodríguez.

· • p. 579. La catalogación de los molinos hidráulicos de la provincia de Córdoba. Ricardo Córdoba de la Llave y Juan Varela Romero.

· • p. 591. La defensa de la red hidráulica de la huerta de Murcia: el molino de Oliver y el movimiento pro patrimonio. Pedro Jesús Fernández Ruiz y José Antonio Moreno Micol.

· • p. 603. Molinos de viento en las Islas Canarias. Preservación y defensa del patrimonio. Víctor Manuel Cabrera García.

· • p. 613. Molinos de agua en las cuencas de los ríos Júcar y Cabriel: aproximación a un inventario patrimonial. José María Martínez Navarro y Carmen Vázquez Varela.

· • p. 627. Orígenes de la molinería en el patrimonio industrial de Puente Genil (Córdoba): de las primitivas aceñas a la fábrica de harinas de La Alíanza. Manuel Córdoba Ruiz.

· • p. 638. Proyecto de restauración del Molino del Salto de Casillas (Córdoba). Proceso histórico y estado actual. Teresa Arenillas Parra.

· • p. 648. Una ruta turística para la recuperación del patrimonio. Molinos de viento de Torre Pacheco. Mª José Martínez Martínez.

· PÓSTERES

· • p. 659. El Molino de Bolarque en Almonacid de Zorita (Guadalajara, España). Francisco Fernández Izquierdo (poster).

· • p. 670. Patrimonio molinar Carballés a orillas del río Negro: Manzanal de los Infantes. Ana Belén Ramos Gavilán, Francisco Alonso Anta, María Ascensión Rodríguez Esteban, Diego Vergara Rodríguez, Ana Belén González Rogado y Ana María Vivar Quintana (poster).

· • p. 671. Patrimonio molinar Carballés a orillas del río Negro: Otero de Centenos. Ana Belén Ramos Gavilán, Francisco Alonso Anta, María Ascensión Rodríguez Esteban, Diego Vergara Rodríguez, Ana Belén González Rogado y Ana María Vivar Quintana (poster).

· • p. 672. Patrimonio molinar Carballés a orillas del río Negro: Peque de la Carballeda. Ana Belén Ramos Gavilán, Francisco Alonso Anta, María Ascensión Rodríguez Esteban, Diego Vergara Rodríguez, Ana Belén González Rogado y Ana María Vivar Quintana (poster).

· • p. 673. Patrimonio molinar Carballés a orillas del río Negro: Santa Eulalia del Río Negro. Ana Belén Ramos Gavilán, Francisco Alonso Anta, María Ascensión Rodríguez Esteban, Diego Vergara Rodríguez, Ana Belén González Rogado y Ana María Vivar Quintana (poster).

· • p. 674. Desarrollo constructivo de la aceña "La Moral del Río ", en Villamayor de Armuña (Salamanca). Guillermo García Marcos y Ascensión Rodríguez Esteban (poster).

