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ACTAS
VIII CONGRESO INTERNACIONAL DE MOLINOLOGÍA

TUY (PONTEVEDRA)    -    2012
ÍNDICE DE LAS COMUNICACIONES PRESENTADAS

· Presentaciones 

· -Antxon Aguirre Sorondo, Un poco de historia 

· -Xabier Lores, Bienvenida a los participantes en el VIII Congreso Internacional de Molinologla de Tui 

· -Rafael Vallejo Pousada, Los estudios sobre los molinos en Galicia y el VIII Congreso Internacional de Molinologla de Tui (2012) 

· Comunicaciones 

· Bloque Temático: 1, Ingeniería, Industria, Tecnología y Desarrollo 

· -Francesc Xavier Jufre García: "Nuevo modelo del Artificio de Juanelo" 

· -José Ignacio Rojas Sola; Francisco Javier Contreras Anguita; Miguel Castro García: "El sistema mixto de molienda-prensado: recuperación desde la ingeniería gráfica de la primera evolución hacia la extracción continua del aceite de oliva" 

· -José Ignacio Rojas Sola; Francisco Javier Contreras Anguita; Miguel Castro García: "La prensa de viga y quintal: recuperación virtual y análisis técnico desde la ingeniería gráfica" 

· -M.ª.Yolanda López Gálvez: "Consideraciones técnicas acerca de los molinos aceiteros con prensas de torre: 1750-1850" 

· -Marqalida Bernat i Roca, Jaume Serra i Barceló: "Molinos y fábricas de pólvora en Ciutat de Mallorca (Siglos XVI - XVIII)" 

· -Alberto Moreno Vega y M.a Yolanda López Gálvez : "Los molinos como impulsores de la industria medieval: ingenios para la obtención de alimentos". 

· -Koldo Lizarralde Elberdin: "Ingenios Hidráulicos de Eibar. Molinos, Ferrerías, Barrenos, Ruedas Hidráulicas y Centrales Eléctricas" 

· -Juan Gómez Bárcena: "Presas de madera en la Edad Media: El molino de Toñanes (Canta bria)" 

· -Javier López Rider: "Los molinos del río Monturque en el término municipal de Santaella (Córdoba): molino de Don Martín, un legado histórico y tecnológico" 

· -Camilla di Mauro, Claudio Cordella: "11 mulino di Villa Bozza, la conservazione possibile, attraverso un progetto imprenditoriale" 

· -Francisco José Martínez López y Ramón Pagán García: "Estudio del estado de los molinos de viento en Fuente Alamo de Murcia" 

· -Juan Montoya Inglés y Francisco José Martfnez López: "Las norias de sangre de madera del Campo de Cartagena: componentes, características técnicas y arquitectónicas" 
· Bloque Temático: 2. Arquitectura, estudio y rehabilitación de elementos etnográficos y protocolo de restauración 

· -Lois Ladra: "Moinhos e moleiros no Rio Ocreza (Beira Baixa, Portugal): um estudo antropológico sobre o património fluvial" 

· -Rafael J. Pedregosa Megías, Felipe Jiménez Comino: "Los molinos hidráulicos harineros de la Ribera de Mairena Montefrío (Granada). Datos históricos para su conocimiento: la arquitectura del molino de Peinado o Fortiz" 

· -André Rolo, Sara Oliveira, Lois Ladra: "Património molinológico no Rio Sabor (Trás-os-Montes, Portugal). O moinho do Poco das Gralhas (Cardanha, Torre de Moncorvo)" 

· -Dámaris Hermosilla Peiró: "Construcción de una idea. Narración de la estrategia de intervención en La Alianza (Puente Genil, Córdoba)" 

· -María Prieto Vergara: "El Molín de Rionda. Un testimonio etnográfico en el Jardín Botánico Atlántico de Gijón (Asturias)" 

· -Diana Sánchez Mustieles y Alberto Moreno Vega: "El Molinar de Alcoy: valoración arqueológico-industrial de un conjunto histórico-hidráulico y etnográfico" 

· -lsabel Bestué Cardiel: "Los molinos hidráulicos del Valle de Lecrín (Granada)" 

· -Javier. Hidalgo Mora: "Restauración y puesta en valor de los restos del Molí de la Parra de Llíria (Valencia). Una propuesta urbana" 

· -Antxon Aguirre Sorondo: "Ficha y manual sobre molinos" 

· -Javier Molina Sánchez y Fernando Vela Cossío: "De molinos harineros a fábricas de luz: arquitectura e ingeniería hidráulica en el norte de Madrid" 

· -Enrique de Andrés Rodríguez y Pedro Jesús Fernández Ruiz: "Anteproyecto de restauración del Molino del Amor como Centro de la Biodiversidad de la Huerta de Murcia" 

· -Tarsicio Pastrana Salcedo: "Criterios de intervención en molinos azucareros hidráulicos en el Estado de Morelos (México)" 

· -Juan Montoya Inglés: "Los motores de combustión interna en los molinos y norias de extracción de agua en el Campo de Cartagena (Murcia)" 

· -Aina R. Serrano Espases: "Los molinos de viento harineros en Mallorca: características arquitectónicas y técnicas" 

· -Amaia Apraiz Sahagún, José M.ª Izaga Reiner, Ainara Martinez Matia: "Ferrerías, molinos y presas. El paisaje fluvial del río Lea (Bizkaia)" 

· -Francisco Márquez Taín: "A Fábrica do Petirro, 1920-2012 (Forcarei, Pontevedra)" 

· -José Miguel Reyes Mesa: "El Patrimonio Agrario y los molinos hidráulicos harineros de la Vega de Granada" 

· -Xoán Martinez Tamuxe: "Los Molinos del Folón y del Picón en O Rosal (Pontevedra). Conjunto Histórico- Etnográfico de Galicia" 

· Bloque Temático: 3. Cultura, Historia, Literatura, Arte y Música sobre el patrimonio etnográfico 

· -Dietmar Roth: "La Cultura del Agua en la Comarca de los Vélez: el conjunto hidráulico de la Ribera de Argán" 

· -Mario Sanz Elorza y Luis Villar Pérez: "Toponomástica molinológica del Alto Aragón" 

· -Ágata Marquiegui Soloaga: "Los molinos hidráulicos en Ibi (Alicante): catalogación e historia" 

· -Bernardo Revuelta Pol: "Molinos, máquinas y obras hidráulicas: la vocación de la Fundación Juanelo Turriano" 

· -Jorge Fco. Jiménez Jiménez: "El molino como icono del paisaje de La Mancha. El viaje de Daniel Vierge" 

· -Javier Revilla Casado: "Apuntes sobre molinos en la arqueología leonesa" 

· -Víctor Gómez Gerardo: "Molineros contra hortelanos. Un conflicto por el uso del agua a principios del siglo XIX en el valle de México" 

· -Zacarías López-Barrajón Barrios: "Molinos de viento en la provincia de Guadalajara" 

· -José Miguel Reyes Mesa: "Los molinos y las Cortes de Cádiz. El caso de los molinos de la ciudad de Córdoba" 

· -Alejandro García Álvarez-Busto: "El molino de cacao del monasterio de Corias (Asturias). Documentación histórica y análisis arqueológico" 

· -Juan Félix Sánchez Sancho y José Muñoz Domínguez: "A vueltas con el Patrimonio Industrial bejarano, el molino-batán de Juan del Carpio (Salamanca)" 

· -José Antonio Díaz Alonso; Luis Hermida González; Domingo A. Tasende Diaz: "Pedra e muíño" 

· -Leopoldo Medina del Cerro: "Propuestas para iniciar la realización del inventario de ingenios tradicionales de España" 

· -Xabier Lores Rosal: 110 asociacionismo como protección do patrimonio etnográfico" 

· -Antxon Aguirre Sorondo: "Algunas cuestiones etimológicas referentes a los molinos" 

· -Antxon Aguirre Sorondo: "Molinos de sangre" 

· -José María Leal Bóveda: "Educación y puesta en valor del patrimonio molinar. El caso gallego" 

· -Andrés Sampedro Fernández: "Interpretación actual del canto molinar gallego" 

· -Ángel Domínguez López: "Muíños e muiñeiros na parroquia da Nosa Señora dos Anxos de Trelle (Toén, Ourense)" 

· Bloque Temático: 4. Economía, Producción, Financiamiento y Legislación 

· -Manuel Martín Espigares; "Molino de la Venta, Víznar (Granada); Aproximación a un estudio socioeconómico durante su explotación" 

· -Javier Revilla Casado; "Cierres de molinos maquileros durante la autarquía franquista; aplicación y sanciones en la provincia de León" 

· Pósters 

· -Restauración de Molinos en el Ayuntamiento de O Rosal (Pontevedra); Molinos de Folón y Picón. Por Concello de O Rosal 

· -Restauración de Elementos Etnográficos. Parroquias de Paraños e Prado de Canda. Concello de Covelo (Pontevedra). Por Rubén Martín Vázquez Pérez; Fernando Vicente Solla; Alexandre Pérez Souto (colaborador); Ángeles Alonso González (colaboradora) 

· -Proxectos de Restauración de Muíños. Por Rubén Martín Vázquez Pérez; Fernando Vicente Solla; Ángeles Alonso González (colaboradora) 

· Vídeo 

· -Federico de la Peña; "Os muíños de vento na provincia de Pontevedra", capítulo 5 (vídeo) del DVDEI espía de la naturaleza, producido y editado por la Diputación de Pontevedra 
