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Utensilios molineros en el Museo del Monasterio Franciscano de Santa Ana de Jumilla
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Tras una visita por tierras albaceteñas, donde pude estar en el pueblo de Molinicos (para otro artículo quedará el análisis de lo curioso de este, donde lo único molinero que se puede contemplar son unas piedras de almazara en una rotonda), retorné a tierras murcianas por la población de Jumilla, donde se encuentra el antiguo Monasterio Franciscano de Santa Ana.

En él, además de un rico patrimonio imaginero, se encuentra una variada y numerosa colección de los más diversos objetos, que muestran tanto la antigua vida contemplativa, como elementos de otras civilizaciones que habitaron la comarca. Además, adornan las salas objetos de todo el mundo que misioneros franciscanos han ido donando al convento.

A falta de un verdadero discurso museográfico actual, y de la necesaria identificación de lo que allí encontramos, merece la pena la visita por el hecho de poder contemplar la cantidad de piezas donde a cada uno le llamarán más la atención unas u otras. Y allí encontré éstas, de las que os dejo estos apuntes fotográficos.
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Este molino de mano, así como la piedra de la siguiente foto, se encuentran entre numerosas piezas arqueológicas y una rica colección de fósiles.
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Estas dos piezas son del Monasterio, usadas por los propios monjes.
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Y para terminar, esta pieza de la colección de objetos de los misioneros franciscanos por el mundo, en la “vitrina” de Tailandia, encontré esta representación de un molino, y aunque no se llega a apreciar demasiado, si se ve un aspa asomando por el otro lado del molino, lo que me hizo recordar los molinos de doble juego de aspas de los que se nos habló en el último Congreso.
