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ACTIVIDADES
CARTA DIRIGIDA A LA SRA. MINISTRA DE MEDIO AMBIENTE, EN DEFENSA DE LOS AZUDES Y SUS CORRESPONDIENTES INGENIOS HIDRÁULICOS





Excelentísima Señora Dª. Rosa Aguilar

Ministra de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino

Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino

Paseo de Infanta Isabel, 1

28071MADRID

Señora Ministra:
La Asociación para la Conservación y Estudio de los Molinos (ACEM) que presido, sigue con interés e inquietud las acciones que a partir de la presentación del Plan Nacional para la Regeneración de Ríos (PNRR) se vienen desarrollando por las autoridades de las diferentes Cuencas Hidrográficas, una actividad que comenzó en los ríos salmoneros de la vertiente cantábrica, pero se ha extendido al resto de cauces peninsulares con la colaboración de asociaciones conservacionistas, sociedades deportivas y voluntarios.

Las acciones que más nos inquietan y que han decidido a la Junta Directiva de ACEM a hacerle llegar esta carta, son en concreto la eliminación de los azudes, elementos indispensables en los molinos, batanes, ferrerías, serrerías y otros ingenios que utilizan el agua retenida en los azudes y transportada por los caces hasta los diferentes ingenios, en la mayoría de los casos durante más de cien años y en algunos hasta de más de quinientos.

Los ingenios que constituyen nuestra preocupación por el riesgo que afrontan, tienen una cualidad que deseo poner en evidencia: no consumen el agua con la cual trabajan, no la contaminan; por el contrario la oxigenan al generar fuerza motriz. Son por tanto ecológicos y han servido para la mejora de las condiciones de vida de la población de nuestro país hasta muy recientemente.

Los azudes y los ingenios a los cuales alimentan se encuentran muy ligados a nuestra historia, nuestra cultura y nuestro acervo etnológico. Incluso desde el aspecto medioambiental poseen dos importantes cualidades. Por un lado es indiscutible su  valor paisajístico y estético, tanto que muy a menudo los más paisajes más valorados por los usuarios son los remansos de los azudes, sin contar su empleo como zonas de baño. Por otro lado, es notoria su importancia como única reserva de agua estival en buena parte de los pequeños ríos peninsulares, lo que permite sobrevivir a pequeños cardúmenes de peces y anfibios, que en muchos casos no podrían sobrevivir sin ellos.

No proponemos que se detenga el PNRR y no es nuestra intención poner obstáculos al saneamiento de los cauces, pero pedimos que se recuerde que nuestros ríos y los ingenios que acogen, son un importante legado cultural y patrimonial, testimonio de la relación histórica de nuestros pueblos con los ríos y otros muchos elementos construidos, que permanecen aún en la memoria y es probable que pronto sean candidatos a una declaración de Patrimonio de la Humanidad que se está gestando.

En ocasiones se ha presentando la demolición de pequeños azudes como un éxito a favor del río como si esa pieza histórica fuera la causante de la degradación de sus aguas o sus riberas. Entendemos que la restauración y saneamiento de nuestros ríos es compatible con la conservación del patrimonio edificado a lo largo de los tiempos. Es más: patrimonio natural y patrimonio edificado son dos caras de una misma realidad que es el paisaje, entendido este en los términos planteados en el Convenio Europeo del Paisaje.

Los azudes y sus molinos forman parte del paisaje de ciudades como Zamora, Murcia, Alcalá de Guadaira y muy especialmente Córdoba, cuya imagen no se entendería sin los molinos y azudes que humanizan su cauce, una circunstancia que sabemos conoce a la perfección y por ello sabrá entender nuestra preocupación.

En nuestra opinión, es imprescindible que para llevar a cabo los proyectos de restauración de ríos sea necesario solicitar también el parecer de historiadores, etnólogos, arquitectos, ingenieros y profesionales de otras disciplinas, así como a las Asociaciones como ACEM, Fundaciones como Juanelo Turriano, TICCIH, Universidades y otras Instituciones y expertos del ámbito cultural para evaluar el interés de los diferentes azudes que merezcan preservarse.

Por todo esto, y con el fin de que conozca nuestra posición al respecto y lograr una restauración respetuosa de nuestros ríos, le solicitamos mantener una entrevista para tratar el asunto que le planteamos y buscar conjuntamente la mejor solución, rogándola encarecidamente que curse una moratoria urgente al derribo de azudes.

San Sebastián, a 27 de noviembre de 2010

Atentamente,
Antxon Aguirre Sorondo

Presidente de ACEM

Domicilio social: Gran Vía, 21-3º
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