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El día 15 de enero nos ha dejado Pepe, el molinero del Molino Zabala. En la asociación todos te conocíamos y te apreciábamos, gran conocedor de la molienda y experto técnico molinero. Hombre sencillo, noble, honrado, trabajador y siempre voluntarioso y dispuesto a colaborar.


Te has ido a reunir con Carlos Romero, con García Rueda, … y con esa parte de la familia molinera cuya ausencia nos entristece.


Queremos intentar transmitir los mejores ánimos a tu familia, dudando si somos capaces de hacerlo suficientemente; pero sabed que todos estamos con vosotros y que los molinos giran con brío y energía, intentando disimular esa lágrima que les resbala por entre las aspas y que enjugan con sus paños.


Nuestro querido amigo Juan Montoya Inglés ha hecho una sentida y sincera semblanza de su “más que amigo” Pepe, que a continuación se transcribe íntegramente.


¡Descansa en paz! Y que tu familia reciba el abrazo que les doy en nombre de todos los que integramos ACEM.

Félix Pinto

JOSÉ SÁNCHEZ PEDREÑO 

EL MOLINERO DEL MOLINO ZABALA 
Por Juan Montoya Inglés
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José Sánchez Pedreño

Hijo de Antonio Sánchez Madrid y de Francisca Pedreño Jiménez, nació en   Perin Cartagena el día 29 de noviembre de 1938 y falleció el  día 15 de enero de 2011 a los 72 años

Pepe dedicó su vida al gran oficio de la molienda de cereales y de forma muy especial a la molienda del trigo para la obtención de la harina como el más preciado sustento de la humanidad, y así lo vinieron haciendo, anteriormente, durante seis generaciones de la misma familia. 
 Como molinero y gran conocedor del oficio, colaboró y fue cofundador de la Asociación de Amigos y Defensa de Los Molinos de viento de Cartagena, socio y colaborador de la Asociación de los Molinos de Torre Pacheco  participó, junto a su esposa, en todos los Congresos de Molinología de ACEM celebrados desde el año 2001 en Cartagena hasta el 2010 en Zamora, facilitando, con la generosidad y amabilidad que le caracterizaba,  cuantos datos le eran requeridos  por cualquiera de los congresistas.

En el Congreso de Molinología de Cartagena fue galardonado,  por su entrega y dedicación en beneficio de los molinos de viento del Campo de Cartagena, mediante la entrega de una placa de reconocimiento.
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Placa de reconocimiento

Fue encargado durante más de seis años y todos los miércoles del año, de la puesta funcionamiento y mantenimiento del molino de diez velas de extracción de agua, ubicado en la finca de Los Luengos del municipio de El Algar (Cartagena). Este gran molino modernista de primeros del siglo XX, por expreso deseo de los dueños, lo mantienen en perfecto estado de conservación y es uno de los más emblemático de extracción de agua del campo de Cartagena.

Durante dos años y medio estuvo al cuidado y puesta en marcha del molino de extracción de agua, recientemente construido (año 2.000) por el molinologo D. Juan Montoya Inglés, donde también colaboró en la colocación de las maromas y la puesta de todos los arcaduces. Este molino es propiedad de D. Facundo Armero Madrid ubicado en la finca de Torremachuela en el  término municipal de Roda (Torre Pacheco)

 Pepe el del Zabala era conocido por todos los molineros del campo de Cartagena y era solicitado por carpinteros, aperadores y aficionados de todos los  puntos de la región, para el asesoramiento en la recuperación y la  puesta en funcionamiento de molinos de viento tanto harineros como de extracción de agua.

Era amante de los deportes, pero al que dedicó mas atención fue al juego de Bolos Cartageneros en los que fue campeón con su equipo en todos los torneos anuales que se celebraban en esta modalidad. 
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Pepe recibiendo el trofeo de campeón
Cuando se habla de José Sánchez Pedreño se habla del Molino Zabala que le dio el sobrenombre de Pepe de Zabala.

Sus antepasados fueron propietarios del molino harinero Zabala y gracias a esta tradición de molineros ha sido posible que 246 años después de aparecer en las respuestas al catastro del marques de La Ensenada y a la entrada  del tercer milenio, según  investigaciones de D. Carlos Romero Galiana, que gocemos los cartageneros de este emblemático molino de viento de toda nuestra molinistica
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José Sánchez Pedreño delante de su Molino
1ª Generación. Antonio Madrid es el más antiguo propietario. El apellido Madrid ha estado ligado a esta familia de molineros hasta la 6ª generación.

2ª Generación. Juan Antonio Madrid Agüera (hijo del anterior), construyo un molino para cada uno de los cuatro hijos:


Molino de Miguel el Jarapa en Perin


Molino de la tía Jarapa en Cuesta Blanca


Molino de la Corona en Perin 


Y para el menor de los hijos otro molino del que aun se conserva la torre a pocos metros del viejo Zabala.

3ª Generación. Antonio Madrid.

4ª Generación. Olalla Madrid y Antonio Sánchez.

5ª Generación. Antonio Sánchez Madrid padre de José Sánchez Pedreño

6ª Generación. Jose Sánchez Pedreño último propietario.

7ª Generación. Hijos de José Sánchez Pedreño
La economía de este molino era muy sencilla: la Maquila y el espolvoreo
La Maquila era el procedimiento mas generalizado y consistía en que el molinero se quedaba con el 10%  del trigo que se le entregaba. Casi siempre surgía la picaresca  por cantidad retenida.

El Espolvoreo consistía en la retención de un 2% del trigo entregado como perdida durante la molienda más algo de dinero por el trabajo del  molino, desgaste de muelas y mantenimiento del mismo.

De estos procedimientos de pago surgió el ya conocido dicho: de molinero cambiarás pero de ladrón no te escaparás 
Del molino del Zabala podemos referir algunos datos curiosos como pueden ser: 

Producción máxima con buen viento y moliendo de noche 500 kilos diarios.

La superficie velica de las ocho velas es de 64 metros cuadrados.

El tiempo de desplegado de las ocho velas y atado de las escotas al palo no es superior a lo 3.50 minutos.

Trabajando de forma continuada las muelas se tallaban o picaban cada dos o tres meses.

Damos por terminada esta breve biografía con un verso dedicado al molino por otro gran amante de los molinos cartageneros.

OCHO BRAZOS DE LONA Y DE MADERA

UN CHAPITEL DE TABLAS Y DE VIENTO

Y UN CORAZON DE PIEDRA Y PENSAMIENTO

ROLANDO EN UN MOLER DE SEMENTERA

UNA TORRE DE CAL Y PRIMAVERA

PARIDORA DE MIESES Y DE SUSTENTO

Y UN CRUJIR DE CANCIONES Y CONTENTO

EXTENDIENDO SUS RUMORES EN LA ERA

TRESCIENTOS AÑOS YA, SIN UN SUSPIRO

 LLEVA TU BOTALON GIRANDO AL GIRO

QUE MARCAN LOS OCHO BESOS DE LA BRISA

LOS OCHO BALANDROS DE TUS VELAS

ALONDRA TORRE Y NAVE, EN TIERRA VUELAS

COMO UNA LUZ DE PAZ Y DE SONRISA

ANGEL J. GARCIA BRAVO

Tras el fallecimiento de Pepe nos deja un enorme hueco entre los amantes  de los molinos y el imborrable recuerdo de una gran persona y un infatigable molinólogo.

¡DESCANSE EN PAZ!
=======

