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ACTAS
V CONGRESO INTERNACIONAL DE MOLINOLOGÍA

ALCÁZAR DE SAN JUAN (CIUDAD REAL)  2005
ÍNDICE DE LAS COMUNICACIONES PRESENTADAS

· PONENCIAS 

· MOLINOS Y OTROS INGENIOS EN TIEMPOS DEL QUIJOTE.  Ignacio González Tascón. 

· PATRIMONIO INDUSTRIAL Y DESARROLLO TERRITORIAL. RETOS Y POSIBILIDADES. Julián Sobrino Simal. 

· ENERGÍA Y MEDIOAMBIENTE. DE LOS MOLINOS A LOS AEROGENERADORES. Diego Peris Sánchez. 

· ACTAS Bloque Uno 

· DOCUMENTACIÓN GRÁFICA Y REHABILITACIÓN: EXPERIENCIAS CONTRAPUESTAS EN ALGUNOS EJEMPLOS DE MOLINOS, BATANES y FERRERÍAS PENINSULARES. José Luis García Grinda. 

· EL QUIJOTE Y EL MOLINO DE PAPEL DEL MONASTERIO DE EL PAULAR (Madrid). María del Carmen Hidalgo Brinquis. 

· EL MARTINETE: UNA FERRERÍA DEL SIGLO XIX EN LOS POZUELOS DE CALATRAVA. M" Carmen Arcos Dominguez, Manuel Molina Cañadas. 

· DE ETNOGRAFÍA Y MOLINOS (METODOLOGÍA APLICADA AL ESTUDIO DE LOS INGENIOS HARINEROS DE GUADALAJARA). Eulalia Castellote Herrero. 

· LA IMAGEN MÁS ANTIGUA DE LOS MOLINOS HIDRÁULICOS DEL GUADIANA A SU PASO POR DAIMIEL, A TRAVES DE UN PLANO CONSERVADO EN LA SECCIÓN NOBLEZA DEL A.H.N. Diego Clemente Espinosa. 

· RIEGOS Y MOLINOS. EL ESPACIO HIDRÁULICO DEL ARROYO MEDIANO GRANDE, SOTO DEL REAL, MADRID. Fernando Colmenarejo Garcia, Charo Gómez Osuna, Alfonso Pozuelo Ruano, Cristina Rovira Duque. 

· EVOLUCIÓN HISTÓRICA DE LOS MOLINOS DEL RÍO ZÁNCARA DE LAS RELACIONES TOPOGRÁFICAS A LA ACTUALIDAD. Belén Gutiérrez Romero, Isabel Prieto liménez. 

· MADOZ Y LOS MOLINOS DE VIENTO. Koldo Lizarralde Elberdin. 

· EL ORIGEN DE "LA MOLIENDA': EVOLUCIÓN CONCEPTUAL Y TÉCNICA DESDE EL PUNTO DE VISTA ARQUEOLÓGICO. J. R. Ortiz del Cueto, L. Lápez Covacho, T. Obregón Penis, J. A. Ruiz Sabina. 

· LA REALIDAD DEL MOLINO EN LA CASTILLA MEDIEVAL: EL CASO DE LOS MOLINOS DEL MONASTERIO DE SANTA CLARA DE ALCACER. Pablo Martín Prieto. 

· MÁQUINAS HIDRÁULICAS EN LA REAL FÁBRICA DE CRISTALES DE LA GRANJA (S. XVIII - PRINCIPIOS S. XIX). Paloma Pastor Rey de Viñas. 

· LOS MOLINOS DE SAN FRANCISCO Y LOS ÁLAMOS EN LA CIUDAD DE MURCIA (ESPAÑA). Mariano C. Pelegrin Garrido. 

· LOS MOLINOS DE SANGRE ANIMAL Y ESCLAVA, EN LOS INGENIOS AZUCAREROS DE CUBA. RECREACIÓN HISTÓRICA EN LOS SIGLOS XVIII Y XIX. Carlos Romero Galiana. 

· ADQUISICIÓN DEL DERECHO A TOMAR AGUA Y EDIFICAR UN MOLINO EN EL EGIDO CONFORME AL FUERO VIEJO DEL SEÑORÍO DE VIZCAYA. LANESTOSA 1593. Antonio Sáenz de Santa María Muniategui. 

· MOLINOS MAREALES DEL LITORAL ONUBENSE. Diego González Martín, Javier López Rivera, Javier Rodríguez Fito, Prudencia Navarro Santana, Patxi Serveto Aguilá, Julio Monge Manso. 

· ACTUALIDAD DE LA REHABILITACiÓN DEL MOLINO MAREAL DE EL PINTADO (Ayamonte, HUELVA). Diego González Martín, Javier López Rivero, Javier Rodriguez Fito, Prudencio Navarro Santana, Patxi Serveto Aguilá. 

· DATOS ARQUEOLÓGICOS, ETNOGRÁFICOS, TOPONÍMICOS y ARQUEOLÓGICOS-I DUSTRIALES DE LA MOLIENDA EN ALCÁZAR DE SAN JUAN y HERENCIA (Ciudad Real). L. López Corvacho, T. Obregán Penis, f. A. Ruiz Sabina, J. R. Ortiz del Cueto. 

· EL PATRIMONIO MOLINAR EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL. Concha Claros Bastante. 

· EL ALTO JABALÓN: MOLINOS E HISTORIA. David Gallego Valle, Honorio Javier Álvarez Garcia, Enrique Mata Trujillo, Luis Benitez de Lugo Enrich. 

· ALMAZARA S DE LIBIA. Antxon Aguirre Sorondo. 

· SISTEMA DE CATALOGACIÓN EN RED PARA LA BASE DE DATOS DE ACEM. Salvador Navarro Lorente, Caridad de Santiago Restoy. 

· PATRIMONIO HISTÓRICO. MOLINOS PAPELEROS. Juan Castelló Mora. 

ACTAS Bloque Dos 

· EL ÚLTIMO MOLINO HARINERO DE ALMADÉN. Luis Mansilla Plaza. 

· LOS MOLINOS HARINEROS DEL T. M. DE ABLA (ALMERÍA): DISEÑO DE UNA RUTA SE DERÍSTICA. Francisco Manzano Aguilaro, Gil Manzano Aguilaro, Amos García Cruz. 

· PROPUESTA DE RECUPERACIÓN DE UN MOLINO DE RODEZNO HORIZONTAL. EL CASO DE EL MOLINILLO (Cadalso de los Vidrios, Madrid). S. Martínez Lillo, B. Urda Marqués, R. M. Fuertes García. 

· ITINERARIO TURISTICO NELLA VALLE DELL'ALCANTARA: PERCORSO TRA 1 MULINI AD ACQUA. - Calogero Alongi, Elisa Costanzo. 

· DIVERSIDAD MOLINERA EN EL TÉRMINO DE ALCÁZAR DE SAN JUAN: TENENCIA, LOCALIZACiÓN, APROVECHAMIENTO E IMPACTO SOCIAL. Francisco José Atienza Santiago. 

· EXPERIENCIAS DE UNA CATALOGACiÓN. Benjamí Barberá i Miralles. 

· MOLINOS REALES, ~QLINOS IMAGINARIOS, MOLINOS INVENTADOS: LA REVALORIZACION DE UN PATRIMONIO SINGULAR EN LA MANCHA. M/J Carmen Cañizares Ruiz: 

· EL MOLINO HARINERO Y LOS APROVECHAMIENTOS HIDRÁULICOS EN LA PANGÍA (PASTRANA, GUADALAJARA), SS. XII-XX. Francisco Fernández Izquierdo. 

· ALCALÁ DE GUADAÍRA: "EVOLUCIÓN DE LA ENERGÍA HIDRÁULICA EN ANDALUCÍA': Luis Francisco Flores Sánchez, 

· PATRIMONIO HISTÓRICO-HIDRÁULICO EN LA CUENCA DEL RÍO CÓRCOLES. VILLARROBLEDO, MUNERA, EL BONILLO (LA MANCHA, ESPAÑA). Federico J. García Mariana. 

· LOS MOLINOS DE VIENTO EN LOS REFRANES, DICHOS Y CANCIONES. Isidoro Jiménez Rodríguez. 

· PUESTA EN VALOR DEL PATRIMONIO INDUSTRIAL Y CULTURAL. Marta López Quevedo. 

· LA ASOCIACiÓN AMIGOS DE LOS MOLINOS: 50 AÑOS AL SERVICIO DE LA CULTURA MOLINERA. - Zacarias López-Barrajón Barrios. 

· MOLINOS Y MOLINEROS EN LOS CUENTOS DE TRADICIÓN ORAL. Iván Mayayo Martinez. 

· LOS MOLINOS MANCHEGOS Y LOS FRUTOS DEL IV CENTENARIO. José Pedroche Morales. 

· LA FUNCIÓN DEL MOLINERO EN LA ECONOMÍA TRADICIONAL. José Miguel Reyes Mesa. 

· LOS MOLINOS EN LA PRENSA GALLEGA. Andrés Sampedro Fernández. 

· LOS ÚLTIMOS MOLINEROS DE CASTILLA-LA MANCHA. PROYECTO DE RECUPERACIÓN DE SU PATRIMONIO ORAL. Sociedad de Estudios Molinológicos de Castilla-La Mancha. 

· CONSERVACIÓN, RESTAURACIÓN Y PUESTA EN VALOR DEL PATRIMONIO HISTÓRICO INDUSTRIAL DE MALLORCA. Aina Serrano. 

· MARTINETE DE COBRE DE NAVAFRÍA (SEGOVIA). María Pía Timón Tiemblo. 

ACTAS Bloque Tres 

· LAS MUELAS DE FUENTELÁRBOL (SORIA). Antxon Aguirre Sorondo. 

· EL COMPLEJO MOLINAR DEL RÍO VILLANUEVA. (VILLANUEVA DE LA FUENTE, CIUDAD REAL). Enrique Mata Trujillo, Honorio Javier Álvarez Garcia, David Gallego Valle, Luis Benítez de Lugo Enrich. 

· CONCLUSIONES Y MANIFIESTO TAJAMAR-LITORAL ATLÁNTICO. Luis Azumendi Pérez. 

· ESTUDIO DE LOS MOLINOS DE VIENTO DE LA PUEBLA (CARTAGENA, MURCIA). CONSERVACIÓN DE LA ARQUITECTURA TRADICIONAL Y REPRESENTACIÓN DIGITAL Y VIRTUAL. -Pedro-E. Collado Espejo, Antonia Ma Martínez Inglés, Antonio Saura Madrid. 

· RECONSTRUCCIÓN DEL MOLINO DE OLLETA. Francisco Galán Soraluce. 

· EL CONJUNTO DE MOLINOS HIDRÁULICOS DE RIOFRÍO EN VALDEMANCO DEL ESTERAS (CIUDAD REAL). Francisco José Cuenca Herreros, Miguel Ángel Hervás Herrera, Manuel Retuerce Velasco. 

· MOLINOS HIDRÁULICOS DE LA RIBERA BAJA DEL RÍO GARGANTIEL: TERMINOS MUNICIPALES DE ALMADENEJOS Y ALMADÉN, CIUDAD REAL. Patricia Hevia Gémez, Guzmán Esteban Borrajo. 

· PROYECTO DIRECTOR PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL REAL INGENIO DE LA MONEDA DE SEGOVIA. Glenn Murray Fanton, Jorge Miguel Soler Valencia, José María Izaga Reiner. 

· LOS MOLINOS HIDRÁULICOS HARINEROS DE LA SIERRA SUR DE JAÉN: UNA VISIÓN TÉCNICA DESDE LA INGENIERÍA INDUSTRIAL. Rafael López García, José Ignacio Rojas Sola. 

· MOLINOS HIDRÁULICOS RECUPERADOS PARA EL TURISMO EN CASTILLA Y LEÓN. Leopoldo Medina del Cerro. 

· CONSTRUCCIÓN DE UN MOLINO DE VIENTO CARTAGENERO DE OCHO VELAS PARA EXTRACCIÓN DE AGUA DE SUB SUELO.Juan Montoya Inglés. 

· LA RESTAURACIÓ DEL MOLÍ DE LES TRES ERES. [osep Ma Recasens. 

· DESCUBRIMIENTO DE UNA TAHONA DEL SIGLO XIII EN CALATRAVA LA NUEVA, ALDEA DEL REY (CIUDAD REAL). Ana Ma Segovia Fernández. 

· EL MOLINO DE PIMENTÓN DE MADRIGAL DE LA VERA. María Pía Timón Tiemblo. 

· MOLINOS Y BATANES: CONDICIONES MEDIOAMBIENTALES EN SUS PARAJES DE EMPLAZAMIENTO. - Isabel Prieto Iiménez, Juan Antonio González Martín. 

· LA RECUPERACIÓN DEL MOLINO HARINERO DE CANOVA: UN RETO PARA LA COMARCA DE VALDEJALÓN (ZARAGOZA). Manuel Embid Gutiérrez, 

· PLAN DE RECUPERACIÓN DE LOS MOLINOS HIDRÁULICOS DE RIBERA DEL ALTO GUADIANA. DE LOS OJOS DE VILLARRUBIA AL EMBALSE DE EL VICARIO (CIUDAD REAL).Ramón Gallego Gil, Francisco José Cuenca Herreros, Miguel Ángel Hervás Herrera, Manuel Retuerce Velasco. 
ACTAS Bloque Cuatro 

· LOS MOLINOS AEROMOTORES EN FUERTEVENTURA. Juan Luis Calbarro. 

· PRESENTE Y FUTURO DE LOS MOLINOS DE VIENTO DE CAMPO DE CRIPTANA. Francisco Escribano Sánchez-Alarcos. 

· LA RECUPERACIÓN DEL PATRIMONIO DESDE EL ÁMBITO ESCOLAR: "LOS MOLINOS HARINEROS DE AGUA DE LA PUEBLA DE ALMORADIEL': M" Teresa Fernández Diez. 

· CÓRDOBA MOLINERA: EL MOLINO DE LA ALEGRÍA. José Miguel Garrido Aranda. 

· PROPUESTA DE VISITA VIRTUAL DEL MOLINO DEL VALLE BADUJO, PARQUE ARQUEOLÓGICO DE RECÓPOLIS (GUADALAJARA). Laura María Gómez Garcia, Francisco José López Fraile. 

· EL TRABAJO POR PROYECTOS EN EDUCACIÓN INFANTIL: "LOS MOLINOS': Gloria González Barahona, M" Rosa González Carrillo. 

· POSIBLES IMPACTOS DEL DESARROLLO DE LA ENERGÍA EÓLICA SOBRE 

· LA AVIFAU A AMENAZADA DE LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL. 
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· Rafael Ubaldo Gosélvez Rey, Tomás Flores Palanca. 

· LA FUNCIÓN DIDÁCTICA DE LA ARQUITECTURA RURAL: LOS MOLINOS DE LOS OJOS DEL GUADIANA Y LAS TABLAS DE DAIMIEL. Óscar [erez García. 

· LA NECESIDAD DE UI A DIDÁCTICA MOLINAR. LOS MOLINOS EN LA SECUNDARIA. José María Leal Bóveda. 

· ESTUDIO ENERGÉTICO Y MODELIZACIÓ 3D DE LA MAQUINARIA DEL MOLINO NUEVO DE ABLA (ALMERÍA). Francisco Manzano Aguilaro, Gil Manzano Aguilaro, Carlos de San Antonio Gámez. 

· UN MOLINO AL SERVICIO DE CAMBRILS. Gerard Martí Estrada. 

· LA INGENIERÍA INDUSTRIAL Y LAS TECNICAS INFOGRÁFICAS EN LA RECUPERACIÓN DEL PATRIMONIO INDUSTRIAL: APLICACIÓN A UN MOLINO DE VIENTO. José Ignacio Rojas Sola, Juan Manuel Amezcua Ogáyar, Antonio Ortega Suca. 

· MOLINOS HIDRÁULICOS Y EDUCACIÓN: UNA PERSPECTIVA PARA SU RECUPERACIÓN Y USO. - Carlos Rosell Barrachina. 

· TERRITORIO, AGUA Y SOCIEDAD. HACIA UN MODELO DE DISTRIBUCIÓN DE LOS MOLINOS HIDRÁULICOS EN EL ENTORNO DE LAS TABLAS DE DAIMIEL. Jesús Francisco Santos Santos, Francisco Javier Moreno Diaz del Campo. 

· LA REHABILITACIÓN DEL MOLINO DEL CAPELLÁN. CAMPANARIO (BADAJOZ). Manuel Soto Gálvez, Luis G. Guisado Lápez, Nicolás Peña Paredes, Diego Mateos Carrasca. 

· REALIDAD VIRTUAL APLICADA: LOS BATANES Y LA ARTESANÍA TEXTIL DE CUENCA EN EL SIGLO XVI. Jesús Lorenzo Alido, José Manuel Tagua. 

· INGENIERÍA, TURISMO Y SOSTENIBILIDAD EN LAS ISLAS BALEARES: LA RECONVERSIÓN DE LOS MOLINOS DE EXTRACCIÓN DE AGUA. José Pascual Tortella. 

· REHABILITACIÓN DEL MOLINO DEL MOLEMOCHO (1998-2000). Noel Almagro Garcia. 
