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Un poco de historia
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Con la llegada de los colonizadores al continente americano, y con el fin de suplir sus necesidades, costumbres alimentarias y de movilización, se introdujeron una serie de nuevos rubros tanto de origen vegetal como los cereales trigo, cebada y  avena, como también de origen animal como es el caso de los vacunos, ovinos, cerdos, burros caballos.

Asociada a la introducción de cereales al continente, estuvieron una serie de tecnologías, entre ellas se implantó una tecnología para su cultivo y procesamiento: el arado para labrar la tierra, el uso de tracción animal, las estructuras conocidas como eras para trillar y el  molino hidráulico tipo escandinavo para moler los granos y convertirlos en harina. 

En relación con los molinos, vale destacar que los aborígenes, ya usaban herramientas que cumplían la misma función, como los molinos de mano o piedras de moler, estos eran labrados y simulaban una canoa, en donde se agregaba el grano y con otra piedra del tamaño de la mano, se trituraban los granos de maíz entre otros, que luego servirían para la elaboración de diferentes tipos de comida.

Seguidamente, luego del establecimiento del cultivo de trigo en la zona y de la subsecuente popularización de los molinos hidráulicos, la Provincia de Mérida hoy estado Mérida, en  la región del páramo andino en el actual Municipio Rangel, se convirtió para el período colonial en un territorio productor por excelencia de: trigo, avena y cebada, los mismos eran consumidos por los habitantes de la zona y el excedente era llevado a las provincias vecinas. Solo en algunos casos, como en el primer quinquenio del siglo XVII, eran exportados a los Virreinatos de Nueva España, hoy México y de Nueva Granada, hoy Colombia. 

Luego en el período republicano estos rubros mantuvieron su importancia hasta  aproximadamente los inicios de 1900, periodo en el cual se instalaron mas molinos, algunos de estos con equipos más modernos, en donde la energía hidráulica, no solo movía las piedras, sino también a un numero de maquinas que cumplían la labor de limpiar el grano, transportarlo, molerlo y luego tamizarlo, generando harinas de diferentes calidades como también sub productos. Vale destacar que  es a partir de esta fecha cuando las importaciones de trigo comenzaron a competir con la producción nacional y lentamente se va disminuyendo la superficie sembrada. Otro factor importante es la apertura de la carretera transandina en la década de 1920, esto debido a que era más fácil movilizar la harina importada  que para la época se decía, “era de mejor calidad”, pero es a partir de la década de 1930, que este rubro va perdiendo importancia por su alto costo de producción, y con el transcurrir de los años el decaimiento del cultivo se agudizo a tal punto que hoy en día solo se siembran unos pequeños lotes de trigo y se paso de ser un país productor–consumidor a ser una nación netamente consumidora, en donde al menos el trigo procesado que se consume es importado en su totalidad, trayendo como consecuencia el decaimiento del sistema de producción triguero y por tanto el deterioro paulatino de las infraestructuras de la época de oro triguera que hoy por hoy están por desaparecer.

Entrando en el tema
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En las riberas y afluentes del río Chama se instalaron los molinos hidráulicos, Un primer estudio reveló que de los molinos existentes en pleno auge de producción triguera, hoy solo quedan unos cuantos en pie, otros demolidos y de algunos solo quedan ruinas, evidenciando así el lamentable deterioro de estos ingenios que son parte de la cultura del habitante de esta zona de los andes venezolanos.

                                                                                                               Molino a orillas del rio Chama

Nomenclatura local de las diferentes partes del molino hidráulico.
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1) Situados cerca del río y aprovechando lugares con cierto desnivel captan el agua río arriba desviándola por una acequia, hasta un canal con cierto grado de inclinación (aprox. 45º) que conduce el líquido hasta el interior del cárcamo (área subterránea) en donde se encuentra con el tambor.

2) Área subterránea: también llamado cárcamo, este se armaba  en los cimientos de la casa con ayuda de piedras alargadas que hacían la función de puente, ahí se instalaba el tambor, el puente y el templador.                                                                             Vista interna del cárcamo
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3) Sistema de rotación: está compuesto básicamente por dos elementos: una rueda de madera con una serie de aletas a modo de aspa, llamada tambor (área subterránea) esta recibe el empuje del agua proveniente del canal y gira horizontalmente; y un eje o árbol, ubicado en el centro del tambor, que recibe el nombre de maza en su porción inferior (elaborada mayormente en madera) y de palahierro en su porción superior (elaborada en metal). Esta última atraviesa perpendicularmente a la piedra inferior uniéndose a la superior por medio de una pieza denominada lavija que encaja en la misma, ocasionando  su giro

     Vista externa del cárcamo      
4) Molturación o molienda: consiste en dos piedras cilíndricas, la inferior llamada durmiente o hembra y la superior llamada voladora o macho las mismas  con una abertura central. De estas solo la piedra voladora es móvil y sus giros sobre la piedra durmiente provocan el roce necesario para moler el cereal. El grano antes de ser molido se coloca en una tolva de madera, la misma tiene un canal de salida unido a una pieza llamada machín, que con ayuda de la vibración generada con el movimiento de la piedra voladora, deja caer en el orificio concéntrico los granos, que vueltas más tarde se convierten en harina, la cual cae  a un cajón llamado Arnel. 

Existía la posibilidad de regular el grosor de la harina variando la separación de las piedras por medio del templador. Cada cierto tiempo era necesario levantar la piedra voladora para picarla, es decir, renovar sus estrías con la ayuda de herramientas especializadas y un buen maestro experto en el tema.
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                    Mecanismo de molturación y Arnel                                             Piedra durmiente del Molino de la Vega, hoy en ruinas

Vale destacar, que para esta importante labor, solo dos (2) de los molinos existentes en la zona contaba con el burro o grúa para levantar las piedras, en el resto de los molinos, esta labor se realizaba mediante el uso de maderos y barras, lo que hacia esta actividad muy forzada, además de peligrosa tanto para las personas como también para la piedra, por el riesgo de partirse

Ademá  s de lo ya nombrado, está la casa que acoge al molino, la misma por lo general era hecha sobre cimientos de piedra con paredes de tapia, techo de carruzo con teja criolla, poseía dimensiones variables y en algunos casos presenta habitación para el molinero.
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Finalmente luego de este breve recuento sobre lo que son los molinos hidráulicos en  la  zona de el municipio Rangel, debemos tener presente que la perdida de los mismos implicaría no solo la perdida de una parte importante de nuestra historia  sino también de un recurso que podría representar  en escenarios  futuros la alternativa en la producción del que por generaciones ha sido el alimento básico de nuestra dieta como lo es la tradicional arepa andina.

                                                                                         Don Antonio Pérez y su molino de Chipapo, hoy aun en funcionamiento
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