BIBLIOGRAFÍA DE KOLDO
TIMS 5 symposium France 1982, Federation Francaise des Amis des moulins, 1er trimestre 1984.

DIEZ GARCIA, Miguel Sabino. Enkarterrietako Errotak, La Molinería Tradicional en Las Encartaciones. Museo De las Encartaciones / Juntas Generales de Bizkaia. Gráficas Berriz 1998.

IBARROLA IBARROLA, José. Molinos y Ferrerías del Valle de MENA. Diputación de Burgos. Imprenta García 2003.

RAMIREZ DE OKARIZ TELLERIA, Iñigo. Antzuolako Baserriak eta Errotak. Antzuelako Udala, Litografía Danona, S, Cooperativa 1995.

URTEAGA, M. Mercedes. El tratado de Metalurgia de las Comisiones (Segundas) de la Real Sociedad Bascongada de Amigos del País, 1765-1773. Diputación Foral de Gipuzkoa 1993

URTEAGA, M. Mercedes y LÓPEZ COLOM M. Del Mar. La Ferrería y los Molinos de Agorregi (Aia Gipuzkoa) tomo I. Diputación Foral de Gipuzkoa 2002.

URTEAGA M. Mercedes. La Ferrería y los Molinos de Agorregi (Aia Gipuzkoa) tomo II. Diputación Foral de Gipuzkoa 2002.

GARCIA-DIEGO, José Antonio y GARCIA TAPIA, Nicolás. Vida y Técnica en el Renacimiento, Manuscrito de Francisco Lobato, vecino de Medina del Campo. Biblioteca de Castilla y León, Serie Historia Nº 5 – 1987.

GARCIA DIEGO, José Antonio. Ruedas Hidráulicas de Piedra en el País Vasco. Real Sociedad de los Amigos del País, Separata del Boletín Año XL Cuadernos 1 y 2, San Sebastián 1984.

GARCIA DIEGO, José Antonio. Pedro Bernardo Villarreal de Berriz. Separata Diputación Foral De Bizkaia.

BLOM, Louis H. The Windmills Of The Greek Islands. The Internacional Molinological Society 1999.

FERNANDEZ FERNANDEZ. Viejas Máquinas, Molinos e Ingeniería Antigua. Centro de Ediciones de la Diputación Provincial de Málaga (CEDMA) Gráficas San Pancracio S-L. Málaga 2001.

DIEZ DE SALAZAR FERNANDEZ, Luís Miguel. Ferrerías Guipuzcoanas, Aspectos socio-económicos, laborales y fiscale (siglos XIV-XVI) Edición preparada por Mª Rosa Ayerbe Iribar, Fundación Social y Cultural KUTXA 1997.

ECENARRO OSORO, Luís María. Elgoibar de las Ferrerías a la Máquina Herramienta, Maestros rejeros, relojeros, armeros. Fundación  Kutxa. Itxaropena S. A. - Zarauz 1996.

GONZALEZ TASCON, Ignacio. Fabricas Hidráulicas Españolas. Ministerio de Obras Públicas y Transportes, Biblioteca CEHOPU. Closas-Orcoyen, S.L. Parcuellos del Jarama (Madrid) 1992.

GONZALEZ TASCON, Ignacio / VELAZQUEZ, Isabel. Ingeniería Romana en Hispania. Historia y Técnicas Constructivas. Fundación Juanelo Turriano 2004.

ALMARCHA NUÑEZ-HERRADOR, Esther / BARBA RUEDAS, Cándido / PERIS SÁNCHEZ, Diego. Ingenios de Agua y Aire. Empresa Pública Don Quijote de La Mancha 2005 S.A. Lozano Comunicación Gráfica S. L. 2005.

MOLINA ESPINOSA, Miguel Angel ( NAVARRO LORENTE, Salvador. Hidráulica Menor Aplicaciones Didácticas. Región de Murcia, Consejería de Educación y Cultura. Gráficas San Ginés S.L. 2004.

COLMENAREJO GARCIA, Fernando / COLMENAREJO ROMERA, Luis Pablo. Molinos y Batanes de Colmenar Viejo. Ayuntamiento  de Colmenar Viejo, Litofinter S.A. Madrid 1991.

PSEUDO, Juanelo Turriano. The Twenty-One Books Of Devices And Of Machines I. Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Unigraf, S. A. Fuenlabrada (Madrid) 1984.

PSEUDO, Juanelo Turriano. Los veintiún libros de los Ingenios y de las Máquinas II. Colegio de Ingenieros de Caminos y Puertos, Ediciones Turner, 1983.

ARBIDE ELORZA, Ignacio / AZPIAZU ELORZA, José Antonio / GORDOA CANTERO, Ignacio / SALMERON FERRON, Manolo / URCELAY URCELAY, José Mari / ZUBIZARRETA SALCEDO, Arantza. Ferrerías en Legazpi. Ediciones de la Caja de Ahorros Provincial de Guipuzcoa. Litografía Danona S. Coop. 1980.

SUAREZ MORENO, Francisco. La Cultura del Cereal en el Suroeste de Gran Canaria. Ayuntamiento de Mogán / Ayuntamiento de La Aldea de San Nicolás. Gráfica Taravilla (Madrid) 2001.

AGUIRRE SORONDO, Antxon. Separata.- Apuntes sobre la Molinería en Euskal Herria. Eusko-Ikaskuntza / Sociedad de estudios Vascos. Itxaropena Zarauz 1982.

AGUIRRE SORONDO, Antxon. Tratado de Molinología. Fundación J.M. de Barandiarán. San Sebastián. 1988.
AGUIRRE SORONDO, Antxon. Separata.- La Molinería en la Literatura y las Tradiciones Orales. Revista Kobie Nº IV 1989/90.

AGUIRRE SORONDO, Antxon. Separata.- La Molinería y otros Ingenios Hidráulicos en Euskal Herria. Revista Munibe San Sebastián 1990.

CORDOBA DE LA LLAVE, Ricardo. Separata.- Aceñas, Tahonas y Almazaras. Técnicas Industriales y Procesos Productivos del Sector Agroalimentario en la Córdoba del Siglo XV. Hispania Revista Española de Historia, tomo XLVIII/170 páginas 827-874.

CORDOBA DE LA LLAVE, Ricardo. Separata.- Molinos y Batanes de la Córdoba Medieval. Ifegea IX pp 31-56.

MEDINA DEL CERRO, Leopoldo. Separata.- Molinos de Guadalajara. Cuadernos de Etnología de Guadalajara nº 32-33, 2000-01

BLAZQUEZ HERRERO, Carlos. Zaragoza Dos Milenios de Agua. Acualis Taller de Estudios S.L. 2005.

ELORZA MAIZTEGI, Javier. Eibar: Orígenes y Evolución siglo XIV al XVI. Eibarko Udala, Ego Ibarra 2000.

GOMEZ CARBALLO, María Angeles / AZURMENDI PEREZ, Luís. Molinos de Mar en Galicia. Asociación Tajamar 2012.

CASTELLO MORA, Juan. El Museu Molí Paperer de Banyyeres de Mariola. Generalitat Valenciana, Martín Impresores, S.L. (Valencia) 1998.

GONZALEZ BALDOVI, María. 2000 Anys D´Historia del Paper: Xativa i la Comunitat Valenciana. Generalitat Valenciana, Martín Impresores, S. L. (Valencia) 1998.

LIZARRALDE ELBERDIN, Koldo. Elgoibar los Trabajos y los Siglos (Nuestra Historia a Través de los Documentos) Ayuntamiento de Elgoibar, Michelena Artes Gráficas, Astigarraga 1995.

LIZARRALDE ELBERDIN, Koldo. Elgoibar y sus Molinos. Ayuntamiento de Elgoibar, Itxaropena, S. A. Zarauz 2001.

LIZARRALDE ELBERDIN, Koldo. Uraren Indarra. Ayuntamiento de Elgoibar. Antza S.A.L. Lasarte-Oria 2006.

