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L23s MURCIA 2014
Patrimonio etnografico,
un recurso de futuro.




En el pasado congreso de Tui, Murcia fue designada como sede del próximo Congreso la enviada por HUERMUR, la Asociación para la Conservación de la Huerta de Murcia.

Desde HUERMUR llevamos 5 años trabajando por y para el patrimonio, ya que consideramos que es uno de los elementos fundamentales de la Red Hidráulica de la Huerta de Murcia y de nuestro paisaje.

Y dentro de este patrimonio, los mejores ejemplos que encontramos son los molinos hidráulicos, que se extienden a lo largo de toda la red, que supusieron una pieza clave de la economía murciana durante siglos y de los que se conservan un importante número.

Para la organización del Congreso contamos con la participación de:

La Universidad de Murcia, con la que mantenemos un convenio estable de colaboración y que ya ha designado a uno de sus catedráticos de la Facultad de Letras como enlace y miembro de los comités.

El Ayuntamiento de Murcia, cuyo concejal de Cultura envió a los miembros de ACEM una carta de apoyo ofreciendo la colaboración municipal y el uso de sus infraestructuras, especialmente del Museo Hidráulico “Los Molinos del Río”.

La Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, cuyo Servicio de Patrimonio Histórico de la Dirección General de Bienes Culturales – Consejería de Cultura y Turismo, mantiene un contacto estable con la organización y está estudiando diversas propuestas de colaboración.

La Oficina de Congresos de Murcia, que aporta apoyo logístico y organizativo, además de ofrecer a los congresistas documentación y una tarjeta de descuentos.

El Ateneo Huertano Los Pájaros, un infraestructura cultural sin ánimo de lucro, en plena huerta, donde se desarrollarán algunas de las actividades paralelas.

Dos decenas de especialistas, investigadores, catedráticos y profesores, especializados en distintas áreas relacionadas con el patrimonio, y que desinteresadamente se han ofrecido para formar parte de los comité científico y organizador, además de participar activamente en el Congreso.

Organizaciones locales de estudio y defensa del patrimonio, que trabajan en ámbitos de pedanías de la Huerta de Murcia, así como otras entidades de zonas próximas a Murcia, tanto de municipios como de provincias limítrofes.

Por suerte, tenemos buena acogida por los medios de comunicación social locales y regionales en las iniciativas que estamos llevando a cabo, y ya se han hecho eco de la designación de Murcia como sede, y esperemos que sigan informando de las novedades que vayan surgiendo.

Aunque se han barajado varias fechas, estamos considerando como más conveniente la del Puente de Mayo de 2014, fecha similar a la del Congreso de Tui. El jueves 1 sería la llegada de los participantes, el viernes 2 y el sábado 3 serían las sesiones de trabajo, visitas técnicas, redacción de conclusiones y una actividad gastronómico-cultural, y el domingo 4 se celebraría la asamblea de ACEM, y la sesión de clausura con la lectura de conclusiones.

En cuanto a la inscripción, los gastos serían similares a anteriores congresos, y se facilitará una inscripción más económica a jóvenes, estudiantes, desempleados y pensionistas.

Desde la organización queremos que el Congreso no sea una reunión más de congresistas que pasan por nuestra ciudad, sino que queremos aprovechar esta oportunidad para promover un proyecto más amplio, que incluya otras iniciativas en la comarca, coincidiendo con las fechas del congreso. Es por ello que estamos diseñando actividades como exposiciones, una jornadas locales preparatorias, un portal web interactivo, así como la necesidad de concienciar a vecinos y administraciones sobre la mejora del estado y entorno de los elementos del patrimonio etnográfico.

Igualmente estamos promoviendo la conversión de un antiguo molino de origen medieval en un Centro de  Interpretación de la Biodiversidad de la Huerta de Murcia, que posibilite su conservación y restauración, y que sirva como punto de entrada desde la ciudad hacia la huerta oeste de Murcia, la más antigua de la comarca.

Desde HUERMUR estamos abiertos a todas aquellas ideas e iniciativas que tanto desde los particulares y otras entidades locales como desde socios de ACEM y otras organizaciones de defensa del patrimonio se nos quieran hacer llegar, así como las propuestas y sugerencias que puedan surgir.

Tras el verano esperamos poder  ofrecer ya una información más amplia sobre el estado de las labores de organización, constitución de los comités, aseguramiento de colaborares y patrocinadores, comunicaciones y actas, así como de las distintas sedes y actividades paralelas.

Sabemos que nos espera un duro trabajo por delante, con la actual situación que dificulta sobre todo la colaboración económica de administraciones y patrocinadores, pero esperamos que con el trabajo de todos los colaboradores y la voluntad decidida de seguir cambiando la conciencia sobre el patrimonio en nuestra comarca, podamos ver convertido en realidad el 9º Congreso Internacional de Molinología en Murcia.
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Os esperamos en Murcia.

Pedro Jesús Fernández

pedro@murcia.es
Delegado de HUERMUR para el 9º CIM

www.huermur.es
www.twitter.com/huermur
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