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Durante este veranos hemos seguido avanzando en las tareas preparatorias de organización del 9º Congreso, tras recibir esta responsabilidad en el Congreso de Tui.
Los socios de HUERMUR han renovado su compromiso con la candidatura presentada, poniéndose a disposición de la directiva para colaborar en las distintas tareas necesarias.
Además, un variado equipo de profesionales de distintos ámbitos, que colaboran con HUERMUR en distintos ámbitos, también han reafirmado su participación en el proyecto, incluyéndose algunas nuevas participaciones, con lo que ya contamos con  los siguientes colaboradores confirmados:

-Arquitectos

-Arquitectos técnicos

-Etnógrafa

-Historiadores

-Historiador del arte

-Licenciado en Bellas Artes

-Arqueólogos

-Antropólogo

-Especialista en Ordenación del Territorio

-Gestor Público
Por otro lado, informar que el Rector de la Universidad de Murcia ya ha nombrado la persona responsable de la participación de la institución en el Congreso, recayendo este encargo en un Catedrático de la Facultad de Letras en el Área de Análisis Geográfico Regional.
Asimismo, profesores y departamentos que vienen participando en las actividades de la asociación, también han confirmado su participación.
Por último, informar a todos los lectores de MOLINUM, a los que también animamos a remitirnos sus propuestas, ideas y comentarios para una mejor organización, que un conocido pintor y humorista gráfico murciano, ha contactado con nosotros para participar en el Congreso, aportando su trabajo para una de las actividades culturales paralelas que vamos a organizar.
Os ofreceremos más noticias pronto.
Gracias a todos por vuestra atención y quedamos, como siempre, a vuestra disposición.
