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JORNADAS EUROPEAS DEL PATRIMONIO 

26, 27 y 28 de octubre de 2012

En el marco de las Jornadas Europeas del Patrimonio 2012, dedicadas al paisaje y la arquitectura tradicional, el Consell de Mallorca a través de la Vicepresidencia de Cultura, Patrimonio y Deportes os ofrece diversas actividades:

Actividad 1. Visita guiada al molinar de Montuïri, incluyendo visita al molino des Fraret y al molino d’en Nofre. Montuïri Viernes 26 de octubre a las 16h

Actividad 2. Visita guiada a la almazara de Can Xoroi. Fornalutx. Sábado 27 de octubre a las 11h

Actividad 3. Visita guiada a la almazara de Galatzó. Calvià. Sábado 27 de octubre a las 11 h
Actividad 4. Visita guiada al conjunto etnológico de la possessió de Can Garraseca. Llucmajor Domingo 28 de octubre a las 11 h

También podéis disfrutar de otras actividades. Toda la información sobre estas actividades la encontraréis en el página web de Portal Forà. Dinamització Cultural. http://portalfora.es/web/
Actividad 1

Visita guiada al molinar de Montuïri, incluyendo visita al molino des Fraret y al molino d’en Nofre

Municipio: Montuïri

Lugar: casco urbano de Montuïri, recorrido a pie aproximadamente 1,5 Km.

Punto de encuentro: molino des Fraret, sede del Museo Arqueológico de Son Fornés

Dirección: carretera Ma-3230, a la salida del núcleo urbano de Montuïri hacia Sant Joan

Día: viernes 26 de octubre de 2012

Horario: 16 h.

Entidad: Consell de Mallorca. Vicepresidencia de Cultura, Patrimonio y Deportes con la colaboración del Ayuntamiento de Montuïri, el Museo Arqueológico de Son Fornés y el Sr. Joan Mesquida, propietario del molino d’en Nofre.

Para más información: 971.219815 / 616449755

E-mail: aserrano@conselldemallorca.net
Descripción: Según el catálogo de los molinos de viento harineros de Mallorca, en el término municipal de Montuïri, aun se conservan 20 de estos ingenios, usados hasta hace pocas décadas para moler el grano y transformarlo en harina.

La actividad que se propone es un itinerario a pie por los dos conjuntos molinares de esta localidad del Pla de Mallorca. La visita se iniciará en el molino d’en Fraret. Este molino, conjuntamente con el de sa Torre, d’en Xina y d’en Fideuer –estos dos últimos desaparecidos- formaban un conjunto molinar al norte del pueblo. El molino d’en Fraret, fechado en el siglo XVIII, es un molino con base y aparejo de la tipología “graelles”. Actualmente, este molino, propiedad del ayuntamiento de Montuïri, es la sede del Museo Arqueológico de Son Fornés.
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El segundo molino que se propone visitar, es el d’en Nofre, situado en la calle Molinar. Este molino es el segundo de un conjunto de ocho molinos situados en forma de hilera, compuesto por los siguientes molinos: molino de Can Vermell, molino d’en Nofre, molino de Can Serra, molino de Can Ferrando,molino de Can Perons, molino de Can Andreu, molino de Can Rafel Ros y molino de Can Rigo. El  molino d’en Nofre, propiedad de la familia Mesquida, arquitectónicamente es de tipología torre con base y está coronado por un aparejo de seis palos con “gaies” y “gaions”.

Actividad 2 

Visita guiada a la almazara de Can Xoroi

Municipio: Fornalutx

Lugar: casal de Can Xoroi

Punto de encuentro: en el mismo casal

Dirección: calle de sa Font, 8 

Día: sábado, 27 de octubre de 2012

Horario: 11 h.

Entidad: Consell de Mallorca. Vicepresidencia de Cultura, Patrimonio y Deporte, con la colaboración del Ayuntamiento de Fornalutx

Para más información: 971.219815 / 616449755

E-mail: jflorit@conselldemallorca.net
Descripción: El casal de Can Xoroi se ubica en el núcleo urbano de la localidad de Fornalutx, situada en la sierra de Tramuntana, y es propiedad del ayuntamiento. De este casal, se destaca, sobre todo, el conjunto de tejas pintadas del voladizo de la fachada principal.
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En el casal se ubica la almazara, el antiguo almacén del aceite y el establo, que alojaba el animal que antiguamente accionaba el mecanismo de la almazara. Esta almazara, catalogada como industrial, ya que molía la aceituna de diversos productores de Fornalutx y Sóller, está dividida en dos espacios. El primero, es la almazara propiamente dicha, donde se sitúan la máquina molturadora/batidora; la prensa hidráulica con su correspondiente bomba; los depósitos de decantación de azulejo y la caldera con el correspondiente hornal, necesarias para calentar el agua. 

En el segundo espacio, se ubican los silos, compartimentos rectangulares y enumerados dentro de los cuales se depositaba la aceituna.

El antiguo almacén del aceite, con los aljibes de piedra, está situado en una dependencia aneja a la almazara. Al lado de éste almacén encontramos el establo con el pesebre.

Estos espacios, al igual que los elementos de producción, fueron recuperados por el Consell de Mallorca en el marco del Programa de restauración del medio rural durante los años 2008 y 2009.
Actividad 3

Visita guiada a la almazara de Galatzó

Municipio: Calvià

Lugar: finca pública de Galatzó

Punto de encuentro: aparcamiento de la finca pública, situado a un kilómetro de las cases donde se localiza la almazara. El camino desde el aparcamiento hasta las casas se debe hacer a pie. 

Dirección: carretera Ma 1032, de Es Capdellà a Puigpunyent

Día: sábado, 27 de octubre de 2012

Horario: 11 h.

Entidad: Consell de Mallorca. Vicepresidencia de Cultura, Patrimonio y Deportes, con la colaboración del Ayuntamiento de Calvià.

Para más información: 971.219815 / 616449755

E-mail: aserrano@conselldemallorca.net
Descripción: Galatzó es una de las fincas emblemáticas del término municipal de Calvià, propiedad del consistorio desde el año 2006, presenta innumerables atractivos tanto naturales como culturales.

Uno de estos atractivos son las casas, y especialmente los espacios relacionados con el aceite, como son: la almazara, los silos y el almacén del aceite.

Las primeras referencias sobre la almazara datan de finales del siglo XVI y probablemente estuvo en funcionamiento hasta la década de 1950/60.
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La almazara es un edificio independiente, situado en la cara noreste del patio, tiene una superficie de 155m2, muros de mampostería y cubierta a dos aguas. En el interior de la almazara se sitúan los diferentes elementos de producción y transmisión, como son: el trujal, el malacate para mover el trujal, la prensa y la bomba hidráulicas, el hornal, una limpiadora de aceituna, el motor de combustión y el embarrado con sus correspondientes ruedas. El almacén del aceite, con sus depósitos de decantación y almacenaje adosados a las paredes laterales, está situado al lado de la almazara.

También es posible visitar los silos y el aljibe de las casas, con una capacidad de 400.000 litros de agua.

Actividad 4 RESERVA PREVIA 971.219815

Visita guiada al conjunto etnológico de la possessió de Can Garraseca. 

Municipio: Llucmajor

Lugar: possessió de Can Garraseca
Punto de encuentro: aparcamiento habilitado en la entrada de la possessió
Dirección: camino de sa Torre antes de llegar al hotel Hilton 

Día: domingo, 28 de octubre de 2012
Horario: 11 h.
Entidad: Consell de Mallorca. Vicepresidencia de Cultura, Patrimonio y Deportes, con la colaboración de la familia propietaria de la possessió.

Para más información: 971.219815 / 616449755

E-mail: aserrano@conselldemallorca.net
Descripción: La possessió de Can Garraseca, propiedad de la familia Noguera-Pericàs, está localizada en el camino de sa Torre, en el término municipal de Llucmajor. 

En el antiguo huerto de esta possessió se sitúa un conjunto de bienes etnológicos, como son un molino de viento harinero y dos aljibes.

El molino de viento harinero es de tipología de torre estrecha con “cintell” y obrador en la parte inferior. No se tienen referencias documentales de este 

molino, únicamente se observa en la traviesa que sustentaba las muelas la fecha de 1831.
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Al lado del molino se sitúa el aljibe, históricamente más antiguo, que tiene la cubierta ligeramente en forma de bóveda. En la entrada del recinto se ubica otro aljibe, históricamente más reciente y con la cubierta exterior plana, obrada con piezas regulares de piedra arenisca. En el interior del huerto se observan restos de las acequias de conducción del agua. Todo el perímetro del huerto está cerrado por un muro de piedra.

También se podrán visitar otras construcciones levantadas con la técnica de piedra en seco, que se localizan dentro de la finca, como son: diversas barracas, cadollas y cisternas.

Todos estos elementos fueron restaurados por el Consell de Mallorca en el marco del Programa de restauración del medio rural durante los años 2009 y 2010.
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