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Comarca RIBERA BAJA DEL EBRO 

El 12 de Abril Alborge acogió la presentación del libro sobre los usos del agua en la Ribera Baja

Este trabajo, único hasta el momento, es fruto de una larga investigación llevada a cabo de forma voluntaria por Francisco Bolea y Marta Puyol. Ambos realizaron hace unos años, por encargo del Servicio de Cultura de la comarca, un inventario de patrimonio inmueble de la Ribera Baja que tenía como objetivo saber qué infraestructuras tenía la comarca, en qué estado se encontraban y la importancia que tenían. Su trabajo constató la extraordinaria importancia, única en España, del patrimonio hidráulico de la zona y sirvió como base para la restauración de muchas de estas infraestructuras: molinos, casas del barquero, lavaderos, norias...

Pero además, el trabajo les apasionó tanto, que decidieron continuar con la investigación y plasmar en un libro todo lo que la gente les contaba. Por eso, el libro, que ha sido editado por el Servicio de Cultura y se presentará en Alborge, es un trabajo muy especial que ha contado con los testimonios de más de 40 vecinos de todos los municipios de la Ribera Baja. Un trabajo que preservará del paso del tiempo unos testimonios muy valiosos y una manera de vivir propia.
Todos los colaboradores que han prestado sus vivencias para este libro serán invitados a la presentación, que pretende ser también un reconocimiento a su buena disposición. Además de ellos, puede asistir todo el que quiera conocer un poco más de cerca el pasado de la comarca. No os lo perdáis!!

http://www.riberabaja.es/home/index.dot 

NOTA DE REDACCIÓN. Se trata de una obra muy didáctica, con interesantes fotos y planos. Abarca un panorama muy amplio como son: los azudes, norias, acueductos, molinos, la pesca, el riego, los olivos y las almazaras, y el uso doméstico del agua, todo ello centrándose en la Ribera Baja del Ebro. Tiene 331 páginas y al que le interese puede solicitarlo a: Ribera Baja del Ebro. Avda. Constitución, 16. 50770 QUINTO (ZARAGOZA). Tef.: 976.179230.

